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＜１＞ 戦後日本経済の歩み（１） 

 

１，第二次世界大戦が終了したのは何年か。 

２，第二次世界大戦直後の民主化政策で，多くの自作農を生み出した政策は何か。 

３，第二次世界大戦直後の民主化政策で，持株会社を中心とした独占的巨大企業集団を解体した政策を何と

いうか。 

４，第二次世界大戦の敗戦によって，日本の工業生産は戦前の水準（1934年～1936年平均）と比べて，どの

程度小さくなったか。分数で答えなさい。 

５，第二次世界大戦後の復興期において，鉄鋼・石炭などの基幹産業へ重点的に資金・資材を投入した政策

を何方式というか。 

６，第二次世界大戦直後（戦争終了～1940 年代末頃），紙幣の増発と極端な物不足により，物価は何倍程度

に上昇したか。 

７，1949年にＧＨＱ経済顧問によって立案・勧告され実施された財政金融引き締め政策を何というか。 

８，戦後復興期における経済の停滞状態は，ある戦争のために生じた特需によって回復したが，その戦争と

は何か。 

９，第二次世界大戦後の日本経済の復興により，経済状態が戦前と同じ水準に回復した時期として最も適す

るのは，およそ，1945年，1955年，1965年，1975年のうち，どれか。 

10，1950年代後半から 70年代前半にかけての日本経済の驚異的な発展は何と呼ばれているか。 

11，問 10の期間における日本経済の成長率は，平均すると，何％程度か。 

12，国内で新たに生産された財とサービスの合計を何というか。漢字５文字およびアルファベット略語で答

えなさい。 

13，問 12の内容を分配の側面から考えると，おおよそ，何の合計として理解することができるか。 

14，問 12について，現在（2019年時点）の日本では，その大きさは何兆円程度か。 

15，高度成長期における「三種の神器」とは何か。 

16，高度成長期における「新三種の神器」（３Ｃ）とは何か。 

17，第一次産業，第二次産業，第三次産業について，それぞれに分類される産業を答えなさい。 

18，産業全体の中で，その中心が，第一次産業から，第二次産業，第三次産業へと変化していくことを何と

いうか。 

19，現在の日本の食糧自給率（カロリーベース）は約何％か。  

20，四大公害病をすべて答えなさい。 

 

＜正解＞ 

1 1945年 2 農地改革 

3 財閥解体 4 3/10 

5 傾斜生産方式 6 100倍 

7 ドッジ・ライン 8 朝鮮戦争 

9 1955年 10 高度経済成長 

11 10% 12 国内総生産，GDP 

13 個人と企業の所得の合計 14 約 550兆円 

15 冷蔵庫，洗濯機，白黒テレビ 16 自動車，クーラー，カラーテレビ 

17 農業，工業，サービス業 18 産業構造の高度化 

19 約 40% 20 水俣病，新潟水俣病，イタイイタイ病， 

四日市ぜんそく 



＜２＞ 戦後日本経済の歩み（２） 

 

１，1970年代に二度にわたって起こった世界的な経済危機とは何か。 

２，問１について，一度目の際に原因となった戦争は何戦争か。 

３，不況にも拘わらず，物価が持続的に上昇する状態を何というか。 

４，貿易不均衡をめぐって，輸出国と輸入国の間で起こる対立のことを何というか。 

５，日本に貿易黒字が定着するようになった時期として最も適するのは，およそ，1950年代後半，1960年代

後半，1970年代後半のうち，どれか。 

６，日米貿易摩擦について，以下の（ ）の中の対象となった製品を時代の古い順に並べなさい（鉄鋼，自

動車，繊維）。 

７，1985 年，日本・アメリカ・イギリス・フランス・西ドイツの五か国蔵相中央銀行総裁会議が開催され，

ドル高・円安からドル安・円高への転換の契機となったが，その会議での合意は何と呼ばれるか。 

８，１ドルが 200円から 100円に変化した場合，それは，円高か，それとも円安か。 

９，一般に，日本の輸出産業にとって有利なのは，円高か，それとも，円安か。 

10，工場の海外進出の結果，国内での生産，雇用の減少など，産業が衰退していく現象を何というか。 

11，1980 年代後半の日本で見られたような，実際の力（利益や所得）以上に見せかけの景気（株価や地価）

が上昇した状態を何経済というか。 

12，1980 年代後半に始まったバブル経済が崩壊した時期は，1990 年代前半（91～93 年頃），1990 年代後半

（96～98年頃），2000年代前半（2001～2003年頃）のうち，どれか。 

13，回収が困難となった貸付金を何というか。 

14，バブル経済崩壊後，1990 年代の日本経済は景気が停滞していた。このような日本の 1990 年代の経済の

状態は，何と呼ばれているか。 

15，商品の供給量に対して通貨量が増え，物価が継続的に上昇する現象を何というか。 

16，商品の供給量に対して通貨量が不足し，物価が継続的に下落する現象を何というか。 

17，不況のために物価が下落し，その物価下落によってさらに不況が深刻化するという状況を何というか。 

18，本来は「事業の再構築」という意味だが，日本では「人員削減」という意味で使われることの多い言葉

を何というか。 

19，2008年 9月，アメリカ第４位の規模を持っていた投資銀行が経営破綻し，世界的な金融危機を深刻化させ

る大きな原因となったが，その事件を何というか。 

20，第二次安倍政権における経済政策であるアベノミクスは，首相の出身地の戦国武将にまつわる故事にちな

み「三本の（  ）」と呼ばれている。（ ）に適する語は何か。 

 

＜正解＞ 

1 石油ショック 2 第四次中東戦争 

3 スタグフレーション 4 貿易摩擦 

5 1960年代後半 6 繊維→鉄鋼→自動車 

7 プラザ合意 8 円高 

9 円安 10 産業の空洞化 

11 バブル経済 12 1990年代前半 

13 不良債権 14 失われた 10年 

15 インフレーション 16 デフレーション 

17 デフレスパイラル 18 リストラ 

19 リーマンショック 20 矢 



＜３＞ 経済の仕組みと家計 

 

１，国を治め民の生活を安定させるという意味を持ち，「経済」という言葉の語源となった言葉は何か。 

２，経済活動における３つの主体の中で，消費の主体となり，労働力を提供するものは何か。 

３，経済活動における３つの主体の中で，主として，財・サービスの生産を行うものは何か。 

４，経済活動における３つの主体の中で，財政を通じて経済活動を行うものは何か。 

５，会社などに勤め，賃金として受け取る所得を何というか。 

６，財産を利用することによって得られる所得を何というか。 

７，個人が商店などを経営して得られる所得を何というか。 

８，家計の支出を大きく二つに分けると，何と何に分けることができるか。 

９，実支出の中心で，食料費，住居費，被服費などを含むものを何というか。 

10，家計の支出の中で，租税や社会保険料はどの項目に分類されるか。ア～ウの中から適するものを一つ選

び，記号で答えなさい。 

ア）消費支出  イ）非消費支出  ウ）貯蓄 

11，エンゲル係数は，消費支出に占める何の割合で表されるか。 

12，以下の場合について，エンゲル係数を求めなさい。 

 所得 50万円，食費 20万円，住居費 5万円，被服費 5万円，通信費 4万円， 

娯楽・教養費 6万円，租税 6万円，貯蓄 4万円 

13，エンゲルの法則では，家計の収入が多いほど，エンゲル係数はどうなるか。 

14，1962年に「消費者の４つの権利」を発表したアメリカの大統領は誰か。 

15，商品テストや消費者の苦情処理を行う国の機関を何というか。 

16，商品テストや消費者の苦情処理を行う地方の機関を何というか。 

17，消費者の権利を保障するために 1968年に制定された後，2004年に改正された基本法は何か。 

18，1994年に制定され，欠陥商品の責任者にその責任を強く求めた法律を何というか。 

19，製造物責任法をアルファベット使って表すと何というか。 

20，訪問販売による契約を一定期間内なら取り消しできる制度を何というか。 

 

＜正解＞ 

1 経世済民または経国済民 2 家計 

3 企業 4 政府 

5 雇用者所得 6 財産所得 

7 個人業主所得 8 実支出と貯蓄 

9 消費支出 10 イ 

11 食料費 12 50% 

13 低下する 14 ケネディ 

15 国民生活センター 16 消費生活センター 

17 消費者基本法 18 製造物責任法 

19 PL法 20 クーリングオフ 

 

 

 

 

 



＜４＞ 私たちの生活と労働 

 

１，日本国憲法第 27条は，勤労に関して何を定めているか。 

２，日本国憲法第 22条は，職業に関して何を定めているか。 

３，日本国憲法第 28条で定められている労働三権を具体的に保障している法律を何というか。 

４，労働者が労働条件の維持・改善や社会的地位の向上などを目ざして、自主的に組織する団体を何という

か。 

５，労働者が労働組合を作ったり加入したりする権利を何というか。 

６，労働組合が経営者と労働条件の改善などについて交渉を行う権利を何というか。 

７，労働条件の改善要求を認めさせるためにストライキ等を行う権利を何というか。 

８，労働争議に際し，斡旋などで早期解決を図る行政機関は何か。 

９，労働委員会による争議の予防や早期解決を促進するための法律を何というか。 

10，労働組合の活動を妨害する経営者の不当な行為を何というか。 

11，労働組合と経営者が，交渉の結果，合意して作る取り決め文書とは何か。 

12，労働条件の最低基準を規定した法律を何というか。 

13，労働基準法やそれに関連する法令の実施を監督・指導する機関は何か。 

14，いわゆる日本的雇用慣行について，その三つの特徴を答えなさい。 

15，学卒直後に定期採用した労働者を，特別な場合以外は解雇せずに定年まで雇用するという制度を何とい

うか。 

16，勤続年数にしたがって賃金が上がっていく制度を何というか。 

17，問 16の方法ではなく，仕事の結果に応じて賃金が決定される方法を何主義というか。 

18，職業の紹介や指導を行う行政機関は何か。 

19，雇用に際し，男女に均等な機会を与えるように企業に求める法律を何というか。 

20，男女の人権が等しく尊重され，男性も女性も，社会のあらゆる場面で平等に権利を持ち，利益も責任も

平等に分かち合える社会の実現のために作られた基本法を何というか。 

 

＜正解＞ 

1 勤労の権利と義務 2 職業選択の自由 

3 労働組合法 4 労働組合 

5 団結権 6 団体交渉権 

7 団体行動権 8 労働委員会 

9 労働関係調整法 10 不当労働行為 

11 労働協約 12 労働基準法 

13 労働基準監督署 14 年功賃金，終身雇用，企業別労働組合 

15 終身雇用 16 年功賃金 

17 成果主義 18 公共職業安定所 

19 男女雇用機会均等法 20 男女共同参画社会基本法 

 

 

 

 



＜５＞ 資本主義経済と企業 

 

１，一般に，市場において自由な経済活動を行う経済の仕組みを何というか。 

２，利潤の獲得を目的とした企業の経済活動が中心的な役割を果たす経済の仕組みを何主義というか。 

３，計画経済を中心とした経済であり，以前，ソ連，東欧諸国，中国などで行われていた経済の仕組みを何

主義というか。 

４，企業を大きく三つに分類しなさい。 

５，会社が倒産した場合に，出資額の範囲内で損失を負担することと，出資額の範囲を超えて損失を負担し

なければならないことを，それぞれ何というか。 

６，会社企業の中で，無限責任を負う少数の出資者によって構成される会社は何か。 

７，会社企業の中で，有限責任を負う出資者と無限責任を負う出資者とによって構成される会社は何か。 

８，会社企業の中で，有限責任を負う少数の出資者によって構成される会社は何か。法改正前と後の二つの

企業について答えなさい。 

９，株式会社の株主は，有限責任を負うか，それとも無限責任を負うか。 

10，株式会社で必要な資金を集めるために発行している証券を何というか。 

11，株式会社の出資者のことを何というか。 

12，株式会社の最高意志決定機関を何というか。 

13，株式会社で制度的に経営の意志決定を担っている機関を何というか。 

14，株式や社債が売り買いされるところを何というか。 

15，株式会社において，出資者と経営の担当者とが異なっていることが多いが，このような形態は，何と何

の分離と呼ばれているか。 

16，大企業から仕事をもらうという弱い立場にある中小企業を何というか。 

17，日本経済において，大企業と中小企業との間に様々な格差が存在していることを何というか。 

18，市場の独占について，その３つの種類を答えなさい。 

19，健全で公正な競争が行われる市場を維持し，企業の独占的な行動を防ぐために定められている法律とは

何か。 

20，独占禁止法で定められた内容について監視している機関を何というか。 

 

＜正解＞ 

1 市場経済 2 資本主義 

3 社会主義 4 私企業，公企業，公私合同企業 

5 有限責任，無限責任 6 合名会社 

7 合資会社 8 有限会社，合同会社 

9 有限責任 10 株式 

11 株主 12 株主総会 

13 取締役会 14 株式市場 

15 所有と経営の分離 16 下請企業 

17 日本経済の二重構造 18 カルテル，トラスト，コンツェルン 

19 独占禁止法 20 公正取引委員会 

  



＜６＞ 貨幣と金融 

 

１，ア～エの貨幣を，一般的な貨幣の発達の歴史において古い順番にならべなさい。 

ア）紙幣，イ）物品貨幣，ウ）金属貨幣，エ）電子マネー 

２，貨幣の価値を金に裏付けられた形で表示することによって，商品の価格を金の価値を基準に表示する貨

幣制度を何というか。 

３，金や銀との交換が保障されている紙幣を何紙幣または何銀行券というか。 

４，国の管理のもとに通貨（＝不換紙幣）を発行する貨幣制度を何というか。 

５，金や銀との交換が保障されていない紙幣を何紙幣または何銀行券というか。 

６，余裕のあるところから必要なところへ資金を融通することを何というか。 

７，株式や社債の売買によって行われる金融を何というか。 

８，銀行等が貸手と借手の間に入って行われる金融を何というか。 

９，一般の人々や企業からお金（貨幣）を預かり，利子を支払う銀行の業務を何というか。 

10，一般の人々や企業に資金を貸し，利子を受け取る銀行の業務を何というか。 

11，送金や取引の決済代行などを行う銀行の業務を何というか。 

12，小切手を使う人が契約している無利子の預金を何というか。 

13，当座預金口座を開設している人が銀行に支払いを依頼する証書を何というか。 

14，商品の買い手が代金の支払額と期日を約束して振り出す証書を何というか。 

15，銀行が満期日の前に手形を買い取ることを何というか。 

16，日本の中央銀行はどこか。 

17，日本の紙幣は，その発行元の名を使って何と呼ばれるか。 

18，日本銀行は，政府の資金を扱うことから，何と呼ばれているか。 

19，日本銀行は，個人や企業とではなく，銀行などの金融機関と取引を行うことから，何と呼ばれているか。 

20，日本銀行が一般の銀行に貸し出しを行う際の利子率（＝基準金利）は，以前の名称を使って，何と呼ば

れているか。 

 

＜正解＞ 

1 イ→ウ→ア→エ 2 金本位制 

3 兌換紙幣，兌換銀行券 4 管理通貨制度 

5 不換紙幣，不換銀行券 6 金融 

7 直接金融 8 間接金融 

9 預金業務 10 貸付業務 

11 為替業務 12 当座預金 

13 小切手 14 約束手形 

15 手形割引 16 日本銀行 

17 日本銀行券 18 政府の銀行 

19 銀行の銀行 20 公定歩合 



＜７＞ 財政の役割 

 

１，国や地方公共団体の経済活動のことを何というか。 

２，財政は民間企業では供給が困難なものを供給する役割を持っているが，その例を一つあげなさい。 

３，財政の役割のうち，累進課税や社会保障などを通じて貧富の格差を是正する役割を何というか。 

４，財政によって所得の再分配が行われる際に柱となる二つの制度とは何か。 

５，政府が公共事業や増減税を通じて景気の安定化を図ることを何政策というか。 

６，国や地方公共団体の収入と支出のことを，それぞれ何というか。 

７，国や地方公共団体の１年間の歳出と歳入の見積もりのことを何というか。 

８，国の予算は政府（＝内閣）が作るが，どの機関の議決を必要とするか。 

９，政府の通常の活動のための予算を何というか。 

10，特定の事業について一般会計から切り離されて設けられている予算を何というか。 

11，政府や政府の機関が特別な債券を発行して調達した資金を，住宅環境，福祉施設，道路などの整備のた

めに，投資や融資を行うことを何というか。 

12，国や地方公共団体が財政支出の不足を補うために発行する債券を何というか。 

13，国が発行する公債と地方公共団体が発行する公債をそれぞれ何というか。 

14，一般会計の三大費目とは何か。 

15，現在（2019年度）の日本の国家財政（一般会計）の規模，及び，税収等と負債は，おおよそ，それぞれ

何兆円程度になっているか。 

16，以下のア～オの中から，累進課税となっている租税を選び，記号で答えなさい。 

 ア）所得税，イ）法人税，ウ）相続税，エ）消費税 

17，納税義務者と実際の税負担者とが同一の租税と異なる租税は，それぞれ何というか。 

18，歳入に占める公債金（借金）の割合を何というか。 

19，歳出に占める国債費の割合が増加し，他の本来の政策に自由に予算を配分できなくなってしまうことを

何というか。 

20，現在の日本における累積債務の額（国及び地方の長期債務残高）は何兆円程度あるか。 

 

＜正解＞ 

1 財政 2 警察，消防 

3 所得の再分配 4 累進課税，社会保障 

5 財政政策 6 歳入，歳出 

7 予算 8 国会 

9 一般会計 10 特別会計 

11 財政投融資 12 公債 

13 国債，地方債 14 社会保障費，国債費，地方交付税交付金 

15 100兆円，65兆円，35兆円 16 ア，ウ 

17 直接税，間接税 18 国債依存度 

19 財政の硬直化 20 1200兆円 

  



＜８＞ 物価と景気 

 

１，商品が売り買いを通じて生産者から消費者に届くまでの流れを何というか。 

２，一般的に，生産者価格，卸売価格，小売価格の大きさはどのようになっているか。小さい順に並べなさ

い。 

３，商品等が売り買いされる場を何というか。 

４，市場において，需要と供給の関係で決定される価格を何というか。 

５，その商品の生産を独占している少数の企業によって決定される価格を何というか。 

６，水道料金，ガス料金など，大部分の人々にとって日常生活に大きな影響を及ぼす財やサービスの料金を

何というか。 

７，様々な商品の価格を総合し平均したものを何というか。 

８，商品の供給量に対して通貨量が増え，物価が継続的に上昇する現象を何というか。 

９，商品の供給量に対して通貨量が不足し，物価が継続的に下落する現象を何というか。 

10，経済の好調な時期と不調な時期が交互に繰り返すことを何というか。 

11，景気循環の４つの局面について，順に書きなさい。 

12，好況が急激に不況となり，経済が混乱することを何というか。 

13，好況が行き過ぎると，インフレとデフレのどちらになりやすいか。 

14，不況が行き過ぎると，インフレとデフレのどちらになりやすいか。 

15，通貨残高（あるいは通貨供給量）は英語で何というか。カタカナで答えなさい。 

16，政府が公共事業や増減税を通じて景気の安定化を図ることを何政策というか。 

17，日本銀行が公定歩合を変化させたり，国債等を売買したりすることによって通貨量を調節する政策全体

を何政策というか。 

18，日本銀行の不況対策として適するのは，国債の販売か，それとも，購入か。 

19，バブル崩壊後の景気停滞のため，90年代末から，日本銀行は，極端に低い金利を維持する政策を行って

いた。この政策は，目標とされる金利の値にちなみ，何政策と呼ばれているか。 

20，日本銀行は，2016 年 2 月 16日より，日銀当座預金の一部の金利を－0.1%とした。この政策は，導入さ

れた金利の値にちなみ，何政策と呼ばれているか。 

 

＜正解＞ 

1 流通 2 生産者価格＜卸売価格＜小売価格 

3 市場 4 市場価格 

5 独占価格 6 公共料金 

7 物価 8 インフレーション 

9 デフレーション 10 景気循環 

11 回復→好況→後退→不況 12 恐慌 

13 インフレ 14 デフレ 

15 マネーストック（あるいは、マネーサプライ） 16 財政政策 

17 金融政策 18 購入 

19 ゼロ金利政策 20 マイナス金利政策 

  



＜９＞ 社会保障の仕組み 

 

１，すべての人々が健康で文化的な最低限の生活が送れるよう，政府が責任を負ったうえ、社会全体で保障

する仕組みを何というか。 

２，イギリスの社会保障のスローガンとなった有名な言葉を書きなさい。 

３，日本国憲法第 25条が保障している基本的人権は何か。 

４，社会保障制度の中で，加入者が保険料を支払い，必要な時にそこから現金または現物が給付される制度

を何というか。 

５，日常生活上の病気や怪我の治療を扱う社会保険は何か。 

６，老齢等で働けなくなった時に生活費が支給される社会保険は何か。 

７，すべての国民の基礎的な年金を何というか。 

８，民間企業等の労働者が対象となり，国民年金に上乗せされる年金保険は何か。 

９，すべての国民がなんらかの公的年金制度の適用を受けている状態を何というか。 

10，年金財源の集め方で，現役世代の間に積み立てた保険料が高齢者になった後に給付される方式を積み立

て方式というが，現役世代の保険料がそのまま現在の高齢者に給付される方式を何というか。 

11，雇用者（＝雇われている人）が失業したとき，当面の生活費が支給される保険は何か。 

12，仕事が原因で病気・怪我・死亡した場合に支給される保険は何か。 

13，高齢化社会に向けて，2000年から始まった社会保険は何か。 

14，生活に困っている人に，国または地方公共団体が最低限度の生活を保障するために経済的援助を行う社

会保障を何というか。 

15，高齢者，障害者，児童など，社会的に弱い立場にある人を保護し，生活の援助を行う社会保障を何とい

うか。 

16，病気の予防をはかり，国民全体の健康を増進する社会保障は何というか。 

17，総人口に占める 65才以上の割合を何というか。 

18，出生率の低下のために人口全体に占める子供の割合が低下し，その一方で，65才以上の人の割合が高ま

っている社会を何というか。 

19，高齢者や障害者にとっての物的障壁を取り除くことを何というか。 

20，高齢者や障害者も普通に暮らせる社会作りのことを何というか。 

 

＜正解＞ 

1 社会保障 2 揺りかごから墓場まで 

3 生存権 4 社会保険 

5 医療保険 6 年金保険 

7 国民年金（または，基礎年金） 8 厚生年金 

9 国民皆年金 10 賦課方式 

11 雇用保険 12 労災保険 

13 介護保険 14 公的扶助 

15 社会福祉 16 公衆衛生 

17 高齢化率 18 少子高齢社会（または，少子高齢化社会） 

19 バリアフリー 20 ノーマライゼーション 

  



＜10＞ 国際経済と地球環境問題 

 

１，一定期間に，一つの国が他の国々との間に行った支払いと受け取りの結果全体を何収支というか。 

２，国際収支の中で，外国との間での輸出入やサービスの代金，配当，利子，企業の利益，国際機関への拠

出など，経常的な取引を表すのは何収支か。 

３，外国通貨と自国通貨との交換比率を何相場というか。 

４，外国為替相場の変動を全く認めないか，またはごくわずかの変動幅しか認めない制度を何というか。 

５，外国為替相場を固定しないで市場の需給による変動に任せる制度を何というか。 

６，第二次世界大戦終了から 1970年代前半までの間，金，ドル，円の間では，どのような交換レートが設定

されていたか。 

７，経済体制について「西側」「東側」という場合，それぞれ何を意味しているか。 

８，社会主義経済を採用していたほとんどの国が資本主義経済に移行した 1990年代以降，情報通信技術の発

展も伴い，世界経済は国境を越えて１つに結び付く傾向が強まっていると言われているが，そのような現

象を何というか。 

９，巨大な IT企業である,グーグル,アップル,フェイスブック,アマゾン・ドット・コムの４社は,その総称

として何と呼ばれているか。 

10，東南アジア諸国連合はアルファベット略語で何というか。 

11，環太平洋経済連携協定はアルファベット略語で何というか。 

12，欧州連合はアルファベット略号で何というか。 

13，BRICSと呼ばれる国々はどこか。５カ国をすべて答えなさい。 

14，先進国と発展途上国との間に経済格差が発生していることを何問題というか。 

15，太陽光に暖められた地表が放出する赤外線を二酸化炭素などが吸収するため，地表が温室のように保温

される現象を何効果というか。 

16，地球を包んでいるオゾン層を破壊することによって問題となっている物質は何か。 

17，大気中の亜硫酸ガスなどで酸性になってしまった雨を何というか。 

18，地球温暖化を防止するため，1997 年の京都議定書や 2015 年のパリ協定で取り決められたのは何の削減

か。 

19，石油などの化石燃料に代わる新しいエネルギー資源を何というか。 

20，循環型社会の実現を目指し，缶，瓶，古紙などを回収して再利用することを何というか。 

 

＜正解＞ 

1 国際収支 2 経常収支 

3 外国為替相場 4 固定相場制 

5 変動相場制 6 金 1/35オンス＝1ドル＝360円 

7 資本主義と社会主義 8 経済のグローバル化 

9 GAFA 10 ASEAN 

11 TPP 12 EU 

13 ブラジル，ロシア，インド，中国， 

南アフリカ 

14 南北問題 

15 温室効果 16 フロンガス 

17 酸性雨 18 温室効果ガス（または，二酸化炭素） 

19 代替エネルギー 20 リサイクル 

 


